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Referat af generalforsamlingen i Hellested Borgerforening 
for året 2022 
 

Hellested Borgerforening holdt sin årlige generalforsamling den 7. februar 2023 i 

Hellested Forsamlingshus. 

 

Punkt 1. Valg af dirigent 

Som dirigent blev valgt Karen Secher. Hun startede med at konstatere, at 

generalforsamlingen var lovlig indkaldt.  

 

Punkt 2. Valg af 2 stemmetællere 

Som stemmetællere blev valgt: Karin Hansen og Morten Schubert 

 

Punkt 3.  Aflæggelse af formandens beretning 

 

Hellested Borgerforenings generalforsamling 2023, formandsberetning  
 
Så er tiden kommet til at berette fra livet gang i Hellested Borgerforening 2022.  
 
Vi startede året op med at drøfte hvornår vi skulle åbne for onsdagscafeen, da vi 
stadig lå stille og træk vejret tungt pga. dårligt besøgstal i efteråret og nedlukninger. 
Vi besluttede, at vi ville vente til efter sommer.  
 
Så havde vi fået sagt ja til i samarbejde med forsamlingshuset at afholde 
startskuddet for et stort projekt outdoor-arrangement. Vi skulle lave mad og stå for 
at gennemføre det praktiske. Det blev til noget og vi fik en overskud ud af det.  
Laver vi mon ikke andet end putte i hovedet? Den 21.04 blev der afholdt kokkeskole 
i forsamlingshuset. Det blev en stor succes med 60 gæster, hvor vi kyndigt blev ført 
igennem tilberedningen af en tre retters menu. Der kunne sagtens have været flere 
mennesker, og vi rev os lidt i håret i forhold til, hvordan vi kunne få folk af huse.  
 
Som noget nyt i 22 afholdt fastelavn i forsamlingshuset i samarbejde med 
menighedsrådet, forsamlingshuset og os. Det var så fint et arrangement med 
udklædte børn og voksne. Arrangementet startede med gudstjeneste og derefter 
vandring til forsamlingshuset med tøndeslagning og fastelavnsboller. Det gentager vi 
dette år.  
 
Vi har afholdt gå møde med Stevns Kommune for at kigge på trafiksikkerheden 
igennem Hellested. Det handlede blandt andet om skiltning og hastighed igennem 
byen. Kommunen reagerede allerede dagen efter sidste afholdte generalforsamling. 
Det eneste vi ikke kom igennem med er forbedring af udkørslen fra Maglehøjvej – 
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her har politiet åbenbart ikke vurderet at der er dårlig udsigtsforhold, men 
selvfølgelig der er jo heller ikke sket noget.  
 
Vi har deltaget i møder omkring Naturpark Ådalen, da vi gerne vil bidrage og høre 
om det projekt som med den enkelte lodsejer arbejder på at bevare og samtidig give 
flere mennesker adgang til Ådalen.  
 
Vi har en stigruppe under borgerforeningen. Den blev dannet efter at vi havde holdt 
et stormøde her i forsamlingshuset om Landsbyernes fortræffeligheder. En af de lavt 
hængende frugter var at vi ville arbejde på at gøre gamle stier i vores område 
synlige. Vi er blevet godt behandlet af Stevns Kommune som opsatte skilte så man 
kunne se hvor man kunne gå. Vi har haft udfordringer med at skiltene er blevet 
fjernet flere gange. Det har vi arbejdet på og tror i talende stund at der igen vil blive 
sat skilte op som kan få lov at blive stående.  
Vi har fået en flot bænk nede ved epitafierne og det markerede vi med et lille fint 
arrangement i maj måned. Pengene til bænken som Sejer Folke har lavet kom fra 
revygruppen. Sejer besluttede at han kun vil have for betaling for materialer. Så vi 
kunne gå i brugsen og aflevere 2800 kr. til Dagli’Brugsen.  
 
Vi har traditionen tro afholdt et velbesøgt Sankt Hans arrangement.  
 
Året 22 blev året hvor vi igen kom i gang med formandsmøder. Det er af stor 
vigtighed at vi mødes med skolen, idrætsforeningen, menighedsrådet, 
forsamlingshuset og koordinerer og støtter op om hinandens arrangementer eller 
afholder fælles arrangementer.  
 
Vi har i 22 hvervet nye medlemmer blandt andet ved at tage forbi og hilse på og 
uddele en fin ny brochure som fortæller hvilke foreninger der findes i vores sogn.  
 
I august måned afholdte vi et fint møde oppe på det grønne område i bålhytten for 
kokkene i onsdagscafeen. Vi lagde hovedet i blød og besluttede at kun servere et ret 
til samme pris. Vi omdøbte onsdagsspisningerne til fællesspisning og så meldte en 
kreativ gruppe sig til at slå en slag på de sociale medier for at tiltrække både nye og 
gamle gæster. Det lykkedes så fint. Vi startede op først i september med mange 
glade gæster. Det er lykkedes os at få nye gæster og fastholde et niveau i efteråret 
22 som gør at vi kan få det til at løbe rundt.  
Da Dagli’Brugsen afholdte krisemøde var det på en fællesspisning dag, og det 
lykkedes os at bespise alle de mennesker der heldigvis kom til mødet. Selvom det 
ikke vedrører det forgangne år, så er fællesspisningen i 23 kommer lidt mere 
haltende i gang med et par gange med ikke så mange gæster.  
 



3 
 

Vi har i samarbejde med bestyrelsen i Dagli’brugsen sagt ja til at skaffe en ’praktisk 
gris’ gruppe. En gruppe meldte sig til at hjælpe med pakkeudlevering i december, og 
efterfølgende har nogle af dem sagt ja til at være med når der er praktiske ting vi 
kan udføre som ikke har med selve butiksdriften at gøre.  
 
Vi har indkøbt 11 nye højskolesangbøger som kan anvendes til 
fællessangsarrangementer. De ligger i sognehuset. 
 
Vi har igen i år fastholdt tradition med juletræ ved brugsen. Vi betaler træ og i år 
også givet et bidrag til el. På dagen hvor vi vækkede julemanden bød vi på 
hjemmebagte æbleskiver. Det er et levende bevis på samarbejde imellem 
foreninger/bestyrelser.  
 
Som det senere vil fremgå når kasseren fremlægger beretning om borgerforenings 
økonomi, så har vi ikke smidt rundt med pengene. Det handler dels om at vi pga 
nedlukninger med mere ikke har haft så store udgifter. På den baggrund besluttede 
bestyrelsen at vi ville donere nye vinglas til forsamlingshuset.  Det synes vi kommer 
alle til gode.  
 
Jeg vil slutte min beretning med at takke bestyrelsen for engagement og god tone 
når vi holder møder, og når vi skal arbejde med forskelle ting og sager – tak for det.  
Ligeledes er det på sin plads at være taknemmelig i forhold til godt samarbejde med 
menighedsråd, forsamlingshus og Dagli’Brugsen, og tak til medlemmerne af 
borgerforeningen.  
 
Diskussion af beretningen 

 

Der var hverken spørgsmål eller diskussionsindlæg. 

 

Beretningen blev godkendt. 

 

 

Punkt 4. Aflæggelse af kassererens beretning.  

 

Regnskabet var uddelt 

 

Kassereren Mette aflagde beretning over økonomien.  

Hun fortalte, at der havde været medlemsfremgang på 22 medlemmer, så der nu er 

152 betalende medlemmer. 

Foreningen har en god økonomi. Der har især været overskud på nogle 

arrangementer: 

Sankt Hans, Gourmetaften og Udeliv. 
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Bestyrelsen har besluttet at donere nogle vinglas til forsamlingshuset af noget af 

overskuddet. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

 

Punkt 5. Valg til bestyrelsen og 1. suppleant. 

Birgit og Frank havde valgt at ophøre med at være medlem af bestyrelsen. 

Følgende fortsatte i bestyrelsen: Mette Houmøller blev genvalgt, mens Anne-Grethe 

Mathiesen, Lars E. Petersen og Mette Sofie Hansen ikke var på valg. 

Nyvalgte blev: Mads Lindstrøm og Dennis Rasmussen som medlemmer og Regnar 

Flyger Larsen som suppleant. 

  

 

Punkt 6. Valg af revisor og revisorsuppleant 

Som revisor genvalgtes Mette Kofoed Larsen 

Der blev ikke valgt nogen revisorsuppleant 

 

Punkt 7. Indkomne forslag.  

Der var ingen indkomne forslag 

 

Punkt 8.  Eventuelt. 

Der var ikke noget til eventuelt. 

 

Som afsluttende bemærkninger takkede formanden Frank og Birgit for deres arbejde i 

bestyrelsen. 

 

 

Referent af generalforsamlingen: Birgit Smedegård Olesen 

 

  


